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Ερώτηση: 2027/29-11-2023 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 2027/29-11-2023 Ερώτησης, που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων, ο βουλευτής κ. Κ. Βελόπουλος, με θέμα: «Ανάγκη να αυστηροποιηθεί το νομικό πλαίσιο 

προς τιμωρία των φυσικών προσώπων που είτε κρύβουν αδικοπραττούντες, είτε παρεμποδίζουν την 

ανεύρεση των υπαιτίων για την διάπραξη σοβαρών ποινικών αδικημάτων» σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Οι Δικαστικές Αρχές ασκούν το έργο τους αμερόληπτα σύμφωνα με τις θεμελιώδεις αρχές 

της ανεξαρτησίας και του αυτοδιοίκητου της Δικαιοσύνης (άρθρα 26, 87, 88 και 90 του 

Συντάγματος) και είναι αποκλειστικά αρμόδιες και υπεύθυνες για την αξιολόγηση και αξιοποίηση 

των στοιχείων και των πληροφοριών που περιέρχονται σε γνώση τους καθώς και για τις αποφάσεις 

τους. Σε κάθε περίπτωση το Υπουργείο Δικαιοσύνης δεν υποδεικνύει τον τρόπο με τον οποίο η 

Δικαιοσύνη ασκεί το δικαιοδοτικό της έργο.  

Επίσης, το Υπουργείο Δικαιοσύνης έχει ήδη αναλάβει νομοθετική πρωτοβουλία για την 

αναμόρφωση του Ποινικού Κώδικα (ΠΚ) και του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας (ΚΠΔ). Το 

συνταχθέν Σχέδιο Νόμου με τίτλο:  «Παρεμβάσεις στον Ποινικό Κώδικα και τον Κώδικα Ποινικής 

Δικονομίας για την επιτάχυνση και την ποιοτική αναβάθμιση της ποινικής δίκης – Εκσυγχρονισμός του 

νομοθετικού πλαισίου για την πρόληψη και την καταπολέμηση της ενδοοικογενειακής βίας»  βρίσκεται ήδη 

σε δημόσια διαβούλευση, διάρκειας 30 συνολικά ημερών, κατόπιν της ανάρτησής του στον 

επίσημο Δικτυακό Τόπο Διαβουλεύσεων του Υπουργείου Δικαιοσύνης 

http://www.opengov.gr/ministryofjustice/?p=17064 (ημερ/νία έναρξης: 28 Νοεμβρίου 2023/ 

ημερ/νία λήξης: 28 Δεκεμβρίου 2023).  
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Μέσα από τη διαδικασία της δημόσιας ηλεκτρονικής διαβούλευσης, όσο και κατά τις 

εργασίες της αρμόδιας κοινοβουλευτικής επιτροπής που θα ακολουθήσει, και, τελικά, τη συζήτηση 

στην Ολομέλεια της Βουλής, θα δοθεί θεσμικά η δυνατότητα στα κόμματα, στους εκπροσώπους 

θεσμοθετημένων φορέων και στους πολίτες να καταθέσουν απόψεις, επισημάνσεις και προτάσεις, 

τις οποίες το Υπουργείο θα αξιολογήσει με προσοχή, πριν τεθεί στην κρίση του Κοινοβουλίου το 

νομοσχέδιο με τις «Παρεμβάσεις στον Ποινικό Κώδικα και στον Κώδικα Ποινικής Δικονομίας».  

Κατά τα λοιπά, αρμόδιος να σας ενημερώσει είναι ο συνερωτώμενος Υπουργός Προστασίας 

του Πολίτη. 

  Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΛΩΡΙΔΗΣ 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου 

κ.α.α. 

Η αρμόδια υπάλληλος  

Μαρία Νούλα 
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